

打平就能出线

这句“魔咒”难不倒中国女足

“打平就能出线”——中国女足迎来了中国足球最熟悉的一句“魔咒”。

4月13日16时，中国女足将在苏州主场迎来奥预赛附加赛次回合的交锋，在此前已经客场2比1取胜的情况下，中国女足只需一场平局，即可拿到东京奥运会的入场券。



在首回合比赛中，王霜庆祝进球。

没有秘密 比赛更困难

和韩国之间的主客场两回合较量，中国女足已经赢下了一半——4月8日在韩国客场，中国女足2比1带走胜利，一只脚已经跨进了胜利的门槛。

这也意味着，回归主场的中国女足将处于更为轻松的地位——只要打平，就可以保证中国女足战胜对手；就算是输球，如果中国女足只是0比1小负，依然能够在两回合总比分2比2打平的情况下，以客场进球的优势晋级。

万人主场成最强后盾

正如贾秀全所言，在首回合取胜后，中国女足并没有把时间花在庆祝上，而是立刻投入了对第二场比赛的备战。8日的比赛后，队伍于9日回国，从上海入境后于10日回到苏州，随即就在当天恢复了训练。

“两场比赛在5天内完成，不光是身体的恢复，精神和思想的恢复也至关重要。之后，我们也通过录像进行了总结和分析，并且在训练中针对出现的问题进行了训练，也针对对手的情况，确定了我们的比赛特点和方式。”

从防疫到天气 做好一切准备

短时间内进行国际旅行，防疫也是中国女足的另一项重要任务。从韩国平安回国后，对于次回合比赛，中国女足依然将严格防疫。

球队所居住、训练以及比赛的区域，此次就被列为了“红区”，严格控制和外界的接触。据中国足协和赛事组委会方面介绍，因工作需要而长期在红区的工作人员、司机等人员，也都要进行严格的闭环管理。

其他工作人员和保障人员在赛前均要完成新冠疫苗接种，如需临时进入红区，须穿戴防护服、护目镜、N95口罩、一次性手套进入。酒店服务保

对于韩国女足来说，不仅需要客场胜利，还需要尽量多的创造进球，但她们无疑不会轻易放弃历史首进奥运会正赛的机会。

首回合比赛为韩国队打入进球的姜綵林就表示，球队还有次回合逆转的可能，“首回合交锋我感觉我们并没有落后很多，次回合还要挑战更好的成绩。”

带着胜利回到主场之后，中国女

足主帅贾秀全也表示，队员们当下需要的是对困难的心理准备，而非提前放松，“第一回合时，两支球队都是一年多没有正式比赛了，到了第二场比赛建立了任何秘密，打起来可能更困难。”

“我对球员的要求就是忘掉前一场比赛，次回合我们需要付出更大的努力才能取胜，也需要在细节等各个方面尽快达到一个好的状态。”

在贾秀全看来，相比于第一场比赛那样的“遭遇战”，第二场比赛可能会更像是一场攻坚战，“剩下的就是意志力的比拼，看哪一方能够更加放得开的比拼。”

而在攻坚的过程中，主场的氛围也势必成为球队的重要优势。首回合为中国女足助威的球迷。

此前，中国足协就通过网络开放了次回合比赛的现场观众报名，符合防疫要求的观众可以申请免费获得比赛门票。据澎湃新闻记者了解，次回

合比赛将有约一万名观众来到现场观赛。

在主场球迷的助威声中比赛，对于中国女足来说已经久违，上一次还得追溯到2019年11月在永川举行的四国赛，距今已有一年多。

此番终于迎回主场球迷，也让球队上下兴奋不已，贾秀全表示，“希望球迷和关心女足的人越多越好。希望大家不管在不在现场，心都在一起，都为中国女足加油。希望中国女足越来越进步，打进奥运会决赛圈。”

准备也同样注重细节。比如近段时间苏州的天气多雨水，贾秀全也表示球队对此有所准备，“此前一直在苏州集训，也经常在风雨中进行户外训练，球员都做好了准备，天气变化的话我们也会从装备上进行调整。”

种种准备，最终都是为了保障球队能在比赛中发挥出所有的实力，“大家对于女足的期望我们可以理解，但是对于我们来说，要排除一切干扰，全力专注地去准备比赛。只要按我们自己的方式去努力，我相信结果一定是我们。”

据澎湃新闻

109岁老人完成奥运火炬传递

新华社东京4月12日电（记者王子江）东京奥运会火炬12日结束了在古城奈良的传递，一名109岁的老妪坐在轮椅上完成了接力，创造了参加奥运会火炬接力年龄最大者的世界纪录。

2016年，106岁的巴西人艾达·热曼戈参加了里约奥运会火炬传递，创造了奥运火炬手的最大年龄纪录。这一纪录当天被109岁的贺川滋子刷新。

贺川滋子的参与吸引了大量观

众，她由孙女推着来到火炬交接点。贺川滋子看上去精神很好，交接火炬时，她从轮椅上站起来，双手握着火炬引燃圣火。她坐在轮椅上，微笑着频频向路旁的观众挥手致意，直到走完200米的全程。

据透露，贺川滋子曾是一名妇产科医生，出生于1911年，经历了无数动荡的岁月。她说：“走完火炬接力是梦想到真。”

贺川滋子也是火炬接力自3月25

日开始以来，第二位参加传递的年龄超过百岁的老人。不过按照计划，她还不是年纪最大的。早些时候日本媒体报道，被吉尼斯世界纪录认证的“全球在世最长寿老人”、118岁的女性田中力子将在5月参加火炬接力，如果她能在福冈完成传递，将创造新的世界纪录。

奥运火炬传递将在13日和14日移师大阪。受疫情影响，在大阪的传递将全部在市内的万博纪念公园内闭门举行，不允许观众入内。

中国围棋天元赛 柯洁速败出局

新华社江苏苏州4月12日电（记者王恒志）第35届同里杯中国围棋天元赛12日在江苏同里古镇结束半决赛争夺，柯洁九段速败出局，李钦诚将与辜梓豪争夺挑战权。

中国围棋第一人柯洁和“快枪手”李钦诚的对决令人大跌眼镜，近来状态不佳的柯洁用一场速败结束了自己本届天元赛之旅。值得一提的是，这是柯洁时隔五年再度参加天元赛。作为中国围棋等级分最高的棋手，他还能在这一传统赛事上夺冠。

当日比赛中，两人在布局阶段落子如飞，但柯洁一招不慎，被对手轻易成活，黑棋胜率就此暴跌。执白的李钦诚面对柯洁反击应对无误，至132手柯洁早早投子认输，整盘棋只用了2个小时。

另一场半决赛则用了近6个小时才分出胜负。辜梓豪和连笑在官子阶段围绕一个单片劫展开激烈劫争，最终执白的连笑劫材不足，辜梓豪果断粘劫，至319手胜出。辜梓豪将与李钦诚在13日争夺天元挑战权，胜者将向现任天元杨鼎新发起三番棋挑战。

第35届同里杯中国围棋天元赛由中国围棋协会、新民晚报社、同里镇人民政府主办，赛事冠军奖金40万元，亚军奖金20万元。

曼联“复仇”热刺

新华社伦敦4月11日电（记者张薇）本赛季首回合较量被热刺横扫的曼联11日“复仇”，客场3比1击败对手。

本赛季开局阶段，曼联曾在老特拉福德以1比6的大比分输给热刺，但如今赛季渐入尾声，两队境况已完全不同。曼联不声不响在第二的位置上越坐越稳，一度领跑的热刺则在积分榜中游挣扎。

当日做客伦敦，卡瓦尼上半场曾接博格巴妙传反越位破门，但由于麦克托米奈之前对孙兴民犯规，主裁在VAR（视频助理裁判）介入后宣告进球无效。对曼联而言“雪上加霜”的是，仅5分钟后孙兴民就包抄射门助热刺打破僵局，以1比0领先结束上半场。

不过，曼联在下半场攻势明显更胜一筹。第57分钟，弗莱德、费尔南德斯和拉什福德在禁区弧顶小范围利用连续一脚出球撕破热刺后防，卡瓦尼杀入禁区的射门虽然被洛里斯扑出，但跟上的弗莱德补射将比分扳平。第79分钟，此前多次制造杀机的卡瓦尼终于有所斩获，接小将格林伍德的传中鱼跃冲顶破门。热刺随后换上贝尔以期加强攻势，但格林伍德在终场补时阶段爆射命中，帮助曼联3比1告捷。

弗拉门戈获得巴西超级杯冠军

新华社里约热内卢4月11日电（记者赵焱 陈威华）来自里约热内卢州的2020赛季巴甲级足球联赛冠军弗拉门戈队11日通过点球战胜了来自圣保罗州的巴西杯冠军帕尔梅拉斯队，获得了该赛季巴西超级杯冠军。

开场仅1分钟，帕尔梅拉斯队就由拉斐尔·维嘉敲开对方球门，但是上半场弗拉门戈队就将比分反超为2比1。第73分钟，又是拉斐尔·维嘉进球，将比分扳平，帕尔梅拉斯队加快了进攻节奏，期望在90分钟内结束战斗，但弗拉门戈队防守非常顽强，最终将比赛带到点球大战。

在点球大战前半段又是帕尔梅拉斯队占得先机，前三个射门全中，而弗拉门戈队射失两球；可能是取胜心切，第四、五粒点球帕尔梅拉斯队连续失误，两队又回到同一起跑线；而在后面出场的球员中，两队你进球我也进，你失球我也失，可谓惊心动魄，最终还是弗拉门戈队心理素质更好，在点球大战中6比5取胜。